

2011 微博效應 微公益打頭陣

13日，新浪微博正式發佈2011年度微博盤點榜。這份榜單由年度熱門話題、年度網絡語、十大感動微博人物、年度微博體、年度微博表情等部分組成，網羅了2011年各類潮流元素。

■《揚子晚報》

見證中國金花奇跡

6月4日，法國羅蘭·加洛成爲億萬網球迷和非網球迷們最大的牽掛所在。當日23時，李娜首次奪得法國網球公開賽冠軍。中國金花的奪冠，激起網友極大熱情。奪冠後5分鐘內，新浪微博網友發佈的祝賀微博超過30萬條，平均每秒發佈1000條。

微博求助引爆救援

「求救！動車D301現在脫軌在距離溫州南站不遠處！現在車廂裡孩子的哭聲一片！沒有一個工作人員出來！快救救我們！」上述這條發自7月23日晚上8時47分的微博，引來成千上萬網友的轉發，一場從線上到線下的大救援同時迅速展開。

8000萬條微博致敬喬布斯

10月6日8時，「新浪科技」在微博上第一時間轉發了蘋果董事會的聲明，網友由此獲悉了喬布斯離世的消息。雖然發生在十一長假，但喬布斯去世卻成爲了新浪微博有史以來關注度最高的新聞事件。



■毛澤東與小李訥。 網上圖片

領袖教導女兒：戒驕驕二氣

新中國成立後，李訥在北京正式開始上學。為了不造成影響，毛澤東不讓她在家長一欄中，填寫自己的名字。「最開始，家長一欄填的是工作人員的名字。但這個事情也不成，以後逐漸地就改了。但是籍貫我還是填的延安。我本來應該是湖南麻，應該是湘潭麻。但是我填的是延安，我自己認爲我是延安出生的。到了高中，就比較正規了，該怎麼填就怎麼填。」

不搞特殊大車接附近小孩

李訥剛上小學時，因為學校離南海比較遠，工作人員就用小轎車接送她。毛澤東認爲這是典型的特殊化，後來再也不讓他們這樣做。

「小學住校，就在育英小學。我們一個禮拜能回一次家，跟大家一樣。開始不是小車接嗎，後來我父親不同意，說這樣特殊化不好。就派一個大一點的車，能坐十幾個人、二十幾個人的，一次把南海的小孩都接回來。」

鼓勵克服幹部子弟弱點

李訥從小就有和父親進行思想交流的習慣。上大學後學習上有了什麼心得，她都會寫信向毛澤東匯報。

「我以前是在實驗中學，是個女校，而且那個學校幹部子弟很集中。我中學基本上可以說是在那個圈子裡面。到了大學就不一樣了，全都是些普通群眾的子弟。這個對我幫助很大。思想上有很劇烈的變化，就覺得自己要改變，不能像以前那樣，老是那麼自以爲是。所以思想經過很劇烈的變化，特別是學雷鋒，對我觸及很大。我就中間有一段，可能給他信寫得少一點。就是自己在那兒想事呢，覺得自己不行，比別班的同學特別差，覺得自己幹部子弟那些弱點要痛改。」

《莊子》一書中，有一篇著名的寓言叫《秋水》。記述了自高自大的河伯和虛懷若谷的北海神之間的對話。河伯在對話中，意識到了自己的狹隘和淺薄。李訥在讀了《莊子·秋水篇》後，思想上很有觸動。她給毛澤東寫信，匯報了自己的心得。

「《秋水》，實際上是我們大學的課程。我覺得，自己挺像那個河伯的。我覺得應該改變，徹底地改變自己這一切，跟上大家，跟大家打成一片。所以後來想通了，就給他寫了信。他很高興，給我回信。他說你應該是由淺到深，而且應該合群。就是和大家打成一片，要開朗。通過這個我覺得，父親說的真是對，應該按他的教導做。逐漸精神上也就比較開朗了，和大家相處得也比較好。我覺得父親對我的鼓勵是最大的，最重要的鞭策。他一貫嚴格要求我們，從小要求我們不要特殊，不要驕驕二氣，不要翹尾巴，不要自以爲是。但是真正觸動我是在大學這一段，這個前後可能有十來封信吧。他都是鼓勵我的，特別是我身體不好，我幾乎每個學期都要生病。所以我在（我）生病的時候，對我寫信鼓勵是最多的。就是要我有意志，要有毅力。他說他對我的教育，有一個很重要的，爲人一定要立志，要有志氣，要有毅力。」（三之二）

■摘自：《北京青年報》



■奇跡女孩小伊伊 網上圖片



■李娜奪冠

關鍵詞：微公益

從年初轟轟烈烈的「微博打拐」，到爲動車事故「奇跡女孩」小伊伊祈福，我們不斷感受著微公益的力量。

民的關注。

加油伊伊 60萬網友為她祈福

如果沒有7月份的那場事故，兩歲多的項焯伊（小伊伊）現在或許只是個普通的女孩，在爸爸媽媽的關愛下幸福地成長。然而，7月23日晚，甬溫線特別重大鐵路交通事故發生。在2011年度十大感動微博人物中，這個「奇跡女孩」的遭遇仍讓無數網友至今爲之揪心，微博平台上，已有超過60萬網友關注了@小焯伊，不斷爲她獻上祝福。

關鍵詞：互動

過去一年中，微博網友曾與李娜一起經歷了法網奪冠的幸福時刻，曾第一時間轉發微博以幫助找到「7·23動車事故倖存者」，也曾爲喬布斯的離世唏噓不已。

微博打拐 草根參與愛心風暴

「有多少孩子需要回家？」今年春節期間，微博上的解救乞討兒童大行動持續升溫，各地公安部門、社會組織、機構和媒體紛紛行動起來，共同參與解救行動。1月25日，中國社會科學院農村發展研究所教授在新浪微博設立「隨手拍照解救乞討兒童」官方微博，僅僅10餘天時間，就吸引57萬多名網



人狗雪地樂

14日，遊客在北京石京龍滑雪場體驗狗拉雪橇。隨着氣溫的降低，北京冰雪旅遊漸入旺季。當日，以「休閒延慶 歡樂冰雪」爲主題的第二十六屆冰雪歡樂節在北京石京龍滑雪場正式啟動。 新華社

女子與血癌男友定終生

患難見真情

男友得知自己患上白血病，怕拖累女友，提出分手；女友不但拒絕分手，還與男友訂婚，辭去工作日夜照顧。這是一對來自河南南陽的情侶。血液科一病房內，24歲的王欽躺在病床上打點滴。陪在床邊的小蘭，被醫用口罩遮住半張臉，露在外面的眼睛依然清秀。



■小蘭在病床邊照顧男友。 網上圖片

「剛開始，我不知道爲什麼，我們的感情一直很好。」突然提出分手，讓小蘭無法接受。隨後，她到處向朋友打聽，才得知他患病的消息。小蘭說，「不管怎樣，我都要跟他一起扛」。今年「光棍節」，小蘭和王欽舉行了訂婚儀式。小蘭坦言，至今仍對家長隱瞞男友患病的消息。 ■《新京報》

打工男愛心溢 一年獻血16次

愛心血庫

他叫雷會俊，今年28歲，河南人，每隔28天就去獻血。多次被問起獻血背後的原因，他總是用同一句話「打發」大家：「沒啥，因為是好事唄。」唸完初中，雷會俊就出來打工了。他最愛看一本叫《打工知音》的雜誌，無償獻血也是從這本雜誌開始的，「我看到了很多得白血病的小朋友，很可憐。」「這些小朋友要治病，但要麼缺錢，要麼缺血。」在肯德基打工，雷會俊一個月賺的錢只夠自己用，但他還是想幫那些孩子。他說：「我沒有錢，但我可以獻血。」



■雷會俊照常來到省血液中心捐獻成分血。 網上圖片

據悉，以他累計13200毫升的獻血總量來算，他一年多來大約獻了16次血。 ■《錢江晚報》

「紅色收藏家」自籌300萬建毛館

紅色回憶

「4年前我創建了『毛澤東敬覽館』。4年後，爲了深入弘揚紅色文化，我決心創建這座紅色革命紀念園。」13日，看着自己籌資建設的紅色革命紀念園即將奠基，西安雁塔區等駕坡街辦月登閣村村民張德本希望，自己創建的這座紀念園能成爲國內最大的民辦紅色革命紀念園。2007年，被陝西收藏界譽爲「紅色收藏家」的張德本在西安市東郊長鳴路，自籌300萬元資金建成了「毛澤東敬覽館」，這座5層大樓有23個展室，5000餘平方米，收藏了張德本43年間走遍全國各地收集的30多萬枚毛主席像章、5000多幅毛主席珍貴圖片、1500多幅毛主席頭像剪紙作品以及3000多件毛主席銅像、瓷像、綉像等上百種各類紅色藏品。開辦4年來始終堅持實行免費制。 ■國際在線



■敬覽館收集了很多與毛澤東相關的文物和宣傳資料。 網上圖片

工商資訊

中信銀行國際與中國人壽海外公司組成策略合作夥伴

中信銀行國際有限公司（「信銀國際」）與中國人壽保險（海外）股份有限公司（「中國人壽（海外）」）宣佈簽署銀行保險合作協議，組成策略合作夥伴。根據協議，雙方將透過中信銀行國際遍佈全港的分行網絡，攜手爲客戶提供中國人壽海外公司一系列的優質保險產品及服務。

中信銀行國際最終控股公司中信集團與中國人壽集團長期以來在銀行、證券、保險等業務領域，都保持着緊密的合作關係。是次策略合作，標誌兩大集團的合作夥伴關係從內地延伸至香港，未來將於更廣領域、更高層次上共創輝煌成績。

中信銀行國際行政總裁陳許多琳表示：「中信銀行國際非常高興能與中國人壽（海外）組成策略合作夥伴，我們與中國人壽（海外）的共同信念是『以客爲尊』，爲客戶提供專業服務及非凡價值。在優勢互補的合作基礎上，中信銀行國際與中國人壽（海外）未來將共同開拓市場商機，爲客戶提供全面、專業及優質的銀行保險服務及度身訂造的理財方案。我們首個合作推出的人民幣保險產品——智息寶5年期人民幣保險計劃，回報較市場上同類人民幣保險產品優勝，貫徹中信銀行國際致力成爲客戶『首選的中資銀行』的遠景。」

中國人壽（海外）副董事長、總裁劉廷安表示：「中信銀行國際作爲一家扎根中港、面向國際的綜合性商業銀行，正着力打造成爲具有最高國際水平及實力的中資銀行。我們很高興與中信銀行國際達成合作協議，藉着該行的客戶基礎，與我們中國人壽（海外）的專業保險服務優勢互相結合，爲客戶帶來多元化的產品選擇、全面的人壽保障以及優越的售後支援服務。」

宇晴匯商場舉行「芝麻羔×聖誕夢想之旅」之「聖誕花環設計比賽」

鍾舒漫、洪卓立設計創意聖誕飾物迎聖誕

鍾舒漫、洪卓立日前以情侶檔出席「宇晴匯」商場「芝麻羔×聖誕夢想之旅」之聖誕活動——花環設計比賽，並聯同本地著名插畫師芝麻羔一同擔任嘉賓及比賽評判，更即席發揮創意設計獨特聖誕裝飾，顯出他們別具心思、極具創意的優點。

鍾舒漫、洪卓立及芝麻羔與大家分享聖誕好去處及預先準備了聖誕禮物給對方。鍾舒漫認爲男孩子擁有健康古銅色膚色比較有型吸引，所以特意送上一支太陽油給洪卓立，希望來年可以一改形象。事有湊巧，洪卓立預備了美白護膚套裝給鍾舒漫，並坦言若女孩子擁有白滑肌膚會更加明艷奪目；洪卓立強調雖然鍾舒漫的肌膚不算白，但她擁有非一般的美。

鍾舒漫的難忘聖誕節就是她在英國讀書的時候，最喜歡上網搜羅不同食譜並製作出多款美食。她試過身兼大廚一職，準備二十人份量的聖誕大餐。她認爲製作三燴一湯家常便飯難不倒她。洪卓立每年聖誕節都會跟朋友燒烤。他試過三年聖誕節交換禮物都同樣收到紅色內褲，希望今年會收到其他禮物。

即席設計聖誕裝飾

鍾舒漫、洪卓立擔任比賽評判之餘，更即席示範設計出獨一無二、潮流感十足的聖誕花環裝飾，提早爲大家送上聖誕祝福。他們爲一眾參賽者打氣，深情獻唱浪漫情歌，令台下觀眾聽得如癡如醉。是次聖誕花環設計比賽以外形、顏色用料配搭及節日氣氛作爲評選準則，最終勝出的花環作品顏色配搭鮮艷奪目，極具聖誕氣氛，成爲一眾評判心水之選，勝出者可贏取豐富的酒店聖誕大餐禮券。賽後一眾得獎者合照留念，活動於愉快歡樂氣氛下完滿結束。

鍾舒漫、洪卓立及芝麻羔展示他們即席設計的獨一無二、潮流感十足的聖誕花環裝飾。

榮華工展會攤位推出多款優惠

一年一度的工展會由即日起至2012年1月2日於維園舉行，香港榮華今年繼續爲市民推出多款美食優惠，包括臘腸、XO醬及各式餅食等。另外，購買指定金額產品，更可獲贈精美禮物，多買多送。

市民凡於工展會購買榮華加瘦招牌臘腸十珍珠XO醬優惠套裝（原價\$166.5），可獲優惠價\$102購買（六折），優惠套裝內容包括：榮華加瘦招牌臘腸半斤裝1包及珍珠XO醬100克1樽。榮華製作臘腸多年，嚴選脆薄鮮腸衣，每天選購新鮮豬肉，加入高級玫瑰露酒及豉油王調味，再灌腸細紮，於元朗工場製成生曬，製作出一條條甘香美味的臘腸，伴着香港人度過一個個嚴寒的冬天。而珍珠XO醬則選用榮華自家製臘腸，再配上頂級瑤柱、上等蝦米製成「珍珠XO醬」，是家常小菜的好配搭。

此外，榮華臘腸卷亦以優惠價\$13/1個（原價\$15）饗市民。秋冬時分，特選榮華自家製短裝臘腸製作香軟臘腸卷，外面鬆軟的包，裹着脆口的臘腸，一口咬落去卜一聲，天然腸衣彈牙破開，腸肉細膩，滿口甘香，爲乾燥嚴寒的冬天，帶來滋潤溫暖。

香港榮華工展會攤位號碼：IC20-21&34-35